
 

ATA DA 016ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE ABRIL DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

 

    Às 16h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

Deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo – Bruno Souza - Coronel Mocellin – 

Doutor Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 

Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper - Jessé 

Lopes - João Amin - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - 

Marcius Machado – Marcos Vieira - Marlene Fengler 

- Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 

Hobus - Moacir Sopelsa – Nazareno Martins - Neodi 

Saretta - Nilso Berlanda - Paulinha – Paulo Eccel 

- Ricardo Alba - Rodrigo Minotto - Romildo Titon - 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini - 

Volnei Weber. 

 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária virtual. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

 Moção n. 0093/2020, de autoria do Deputado 

Bruno Souza, que sugere à Mesa Diretora da 

Assembleia Legislativa edição de projeto que 

limite o subsídio dos deputados estaduais, verba 

de gabinete, quota para o exercício parlamentar e 

demais servidores da Alesc. 



 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados Kennedy Nunes, Milton Hobus, Altair 

Silva, Bruno Souza, Sargento Lima, Mauro de Nadal, 

Marcos Vieira, Fernando Krelling, Ivan Naatz, 

Marlene Fengler, Marcius Machado, Vicente 

Caropreso, Kennedy Nunes e Sargento Lima.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Encerra a 

discussão e, em função das manifestações dos srs. 

deputados, faz alguns esclarecimentos: informa que 

fez, no grupo dos 40 deputados, a informação da 

nota que foi editada juntamente com o Poder 

Judiciário, Ministério Público e Tribunal de 

Contas. Todos os poderes, o TJ e a Assembleia, e 

os dois órgãos, Ministério Público e Tribunal de 

Contas, fizeram as suas contas. 

Assim, “imaginamos um cenário para daqui a 120 

dias e quanto precisaríamos economizar para poder 

cumprir todos os nossos compromissos. Cada Poder 

viu quanto podia economizar, em que itens poderia 

economizar para fazer frente a esses próximos 

quatro meses. Por que quatro meses? Porque 

tivemos, na arrecadação deste mês, um decréscimo 

de 9%, essa nós já conhecemos. Nós não conhecemos 

as próximas arrecadações e fizemos o cálculo com 

garantia, se tivermos a pior situação possível de 

arrecadação, ainda assim nós cumpriremos os nossos 

compromissos, todos os compromissos. Em 90 dias já 

teremos outro cenário, e poderemos fazer uma 

previsão do que vem a ser a recuperação da 

economia e o comportamento da arrecadação. E aí 

faremos, num novo momento, uma nova tomada de 

decisões.  

A minha posição pessoal em relação a salário é 

a seguinte: a penúltima coisa que se corta na 

crise é salário, e a última é demissão. Eu vou 

manter essa posição, foi o que eu defendi junto ao 

Poder Judiciário, Tribunal de Contas e o 

Ministério Público. Agora, evidentemente que nós 

temos que fazer alguns cortes, e o corte que nós 

estamos fazendo não é para financiar saúde nem 

para devolver dinheiro, é para fazer frente às 

nossas despesas, porque se vai diminuir a 

arrecadação, lá no Poder Executivo não vai ser 



diferente. Vai diminuir proporcionalmente também 

no Tribunal de Justiça, no Tribunal de Contas, no 

Ministério Público e da Assembleia Legislativa. 

 Então, nós estamos tomando todas as medidas 

administrativas no sentido de que possamos 

enfrentar a crise, mas, repito, a penúltima coisa 

é mexer em salário, e a última coisa é demitir. 

Acho que essa é a nossa obrigação enquanto na 

crise. E os empresários também estão fazendo isso, 

só está demitindo aquele empresário que realmente 

não tem condição de manter os empregados 

trabalhando, e só está diminuindo o salário também 

aquele que não pode pagar. Certamente todos nós 

temos pessoas que trabalham conosco, e nós não 

diminuímos o salário da pessoa que trabalha na 

nossa casa, isso vai ser a última coisa que nós 

vamos fazer, porque é uma questão social. 

 Então, este é o meu entendimento, que eu 

queria deixar muito claro. Em relação aos 

projetos, eu quero clarear, nós vamos discutir 

bastante esses projetos de lei complementar que o 

deputado Bruno anuncia, mas o art. 50, da 

Constituição, no seu parágrafo 2º, ele é muito 

claro, é prerrogativa do Governador mexer no 

Estatuto dos Servidores, e nós somos amparados 

pelo Estatuto dos Servidores.  

 Estando encerrada a discussão da moção e 

feitos estes esclarecimentos que eu gostaria de 

fazer a todos os srs. deputados, e agradecer a 

todos a compreensão e a colaboração, que não tem 

sido pequena nestes dias de crise, nós vamos 

passar a votação da moção.” 

 Em votação. 

 A votação será no painel para facilitar a 

contagem do resultado e a divulgação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

moção de autoria do sr. Deputado Bruno Souza, e os 

que votarem “não” rejeitam-na. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA DE LUCA – NÃO 

DEPUTADO ALTAIR SILVA – NÃO 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO -  

DEPUTADO BRUNO SOUZA - SIM  



DEPUTADO CORONEL MOCELLIN – NÃO 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO - NÃO  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ – NÃO 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO -  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - SIM  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - ABSTENÇÃO  

DEPUTADO IVAN NAATZ –   

DEPUTADO JAIR MIOTTO - NÃO 

DEPUTADO JERRY COMPER - NÃO 

DEPUTADO JESSÉ LOPES -  

DEPUTADO JOÃO AMIN - SIM 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – NÃO 

DEPUTADO JULIO GARCIA -  

DEPUTADO KENNEDY NUNES – NÃO 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER -  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI - ABSTENÇÃO 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO - NÃO 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - NÃO 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA –  

DEPUTADA MARLENE FENGLER – NÃO  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - SIM 

DEPUTADO MAURO DE NADAL –  

DEPUTADO MILTON HOBUS –  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA –   

DEPUTADO NAZARENO MARTINS -  

DEPUTADO NEODI SARETTA - ABSTENÇÃO 

DEPUTADO NILSO BERLANDA - SIM 

DEPUTADA PAULINHA –  

DEPUTADO PAULO ECCEL - NÃO 

DEPUTADO RICARDO ALBA - SIM 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO -   

DEPUTADO ROMILDO TITON –  

DEPUTADO SARGENTO LIMA –  

DEPUTADO SERGIO MOTTA - NÃO 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI –  

DEPUTADO VOLNEI WEBER – NÃO 

(O Sr. Presidente, Deputado Julio Garcia, 

acatou as manifestações dos Deputados Milton 

Hobus, Fabiano da Luz, Ivan Naatz, Kennedy Nunes, 

Marcos Vieira, Marlene Fengler, Mauro de Nadal, 

Moacir Sopelsa, Nazareno Martins, Romildo Titon, 

Sargento Lima e Valdir Cobalchini, votando 

contrário à moção, e Deputado Jessé Lopes 

favorável à moção, fora do sistema eletrônico de 



votação, totalizando 37 votos, sendo 7(sete) sim, 

27 não e 3 abstenções.)  

Está encerrada a votação.  

 Votaram 37 srs. deputados. 

 Temos 27 votos “não”, sete votos “sim” e três 

abstenções. 

 Rejeitada a matéria. 

 Moção n. 0092/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, que apela ao governador do Estado 

pela elaboração de medidas com o objetivo de 

salvaguardar a subsistência dos profissionais da 

área artística enquanto durar a pandemia Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0094/2020, de autoria do Deputado 

Doutor Vicente Caropreso, manifestando ao 

presidente do Grupo Lunelli aplauso pela doação de 

10 aspiradores mecânicos ao Hospital São José, de 

Jaraguá do Sul.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0098/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que apela ao Ministro do 

Desenvolvimento Regional para que seja adotada 

celeridade para publicação das portarias de 

reconhecimento dos decretos de calamidade pública 

e de emergência dos municípios catarinenses, bem 

como sejam disponibilizados recursos financeiros e 

materiais para auxiliar a ação dos municípios no 

combate à pandemia do coronavírus.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 



 Pedido de Informação m. 0152/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Casa Civil informações acerca do 

Processo SIE-00009945/2019, que tem como objetivo 

a execução da iluminação cênica de realce 

(decorativa) da Ponte Hercílio Luz, no município 

de Florianópolis. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de informação n. 0155/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, que solicita ao 

secretário de estado da Fazenda Informações da 

dívida ativa tributária protestada pelo estado de 

Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0158/2020, de autoria 

Deputado Sargento Lima, que solicita ao Secretário 

de Estado da Casa Civil e ao Secretário de Estado 

da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca 

da instalação da iluminação da Ponte Hercílio Luz 

no momento em que todos os esforços devem ser em 

direção ao combate a Covid-19 no âmbito do nosso 

estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0159/2020, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, que solicita ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura informações acerca da 

contratação com dispensa de licitação pelo Governo 

do Estado em publicidade na ordem de RS 2,5 



milhões em decorrência da pandemia da Covid-19 por 

todo estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0160/2020, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, que solicita ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao secretário 

da Saúde informações acerca da aplicação dos 

recursos públicos no combate à pandemia da Covid-

19 por todo o estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 A Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as seguintes indicações: 

 Indicação n. 0375/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, a ser enviada ao Secretário da Saúde, 

indicando que sejam realizados os pagamentos da 

política hospitalar que são de gestão plena e que, 

com o agravamento do crise, tal recurso se mostra 

de fundamental importância. 

 Indicação n. 0376/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, a ser enviada ao Secretário da Saúde, 

indicando que seja instituído de forma temporária, 

durante o período da pandemia, incremento 

financeiro para os hospitais contratualizados, com 

o objetivo de fazer frente às despesas 

extraordinárias. 

 Indicação n. 0378/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, a ser enviada ao Governador do 

Estado, que sugere a prorrogação do prazo de 

pagamento do Programa Terra Boa, direcionado aos 

produtores rurais de Santa Catarina. 

 Indicação n. 0379/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, a ser enviada ao Governador do 

Estado, que sugere a celeridade na 



disponibilização de recursos financeiros e 

materiais para os pequenos municípios do estado, 

com o objetivo de combater a pandemia da Covid-19. 

 Indicação n. 0380/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, a ser enviada ao Governador do 

Estado, solicitando que tome providências 

necessárias para que ocorra o julgamento pelo 

Supremo Tribunal Federal a respeito da divisão do 

lucro entre os estados que produzem e que não 

produzem petróleo, distribuição de royalties do 

petróleo visando usar os recursos para o combate à 

Covid-19. 

 Indicação n. 0381/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, a ser enviado ao secretário da Saúde, 

solicitando que sejam tomadas medidas urgentes 

para disponibilizar aporte logístico, financeiro 

e/ou operacional, para que sejam instalados 

equipamentos de UTI no Hospital Marieta Konder 

Bornhausen, localizado no município de Itajaí. 

 Indicação n. 0382/2020, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, dirigida à Bancada Federal 

Catarinense, solicitando o adiamento das eleições 

municipais previstas para o ano de 2020 para que 

coincidam com o pleito de 2022. 

 Indicação n. 0383/2020, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, dirigida à Bancada Federal 

Catarinense, solicitando que desobrigue o Governo 

Federal a cumprir as emendas Parlamentares 

impositivas do Orçamento da União, com exceção 

daquelas destinadas à Saúde e à Segurança Pública. 

 Indicação n. 0386/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo a liberação das atividades de parques de 

diversões, suspensas em virtude da pandemia da 

Covid-19. 

 Indicação de n. 0387/2020, de autoria do 

Deputado Valdir Cobalchini, dirigida ao secretário 

da Saúde, solicitando que autorize funcionamento 

das óticas e laboratórios óticos em Santa 

Catarina.  

 Indicação n. 0388/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, dirigida ao Governador do 

Estado, solicitando que adote medidas urgentes 

para aplicação massiva de testes da Covid-19, a 



realização de campanha institucional massiva 

orientando a importância do uso de máscaras não 

profissionais, e ampliação do número de leitos de 

UTI devidamente acompanhados de equipamentos 

necessários, medicamentos e profissionais 

habilitados para o seu manejo. 

Indicações n.s 0389/2020 a 0416/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva, dirigida ao 

Governador do Estado, que sugere a 

disponibilização em caráter de urgência de 

respiradores artificiais para hospitais e 

sociedades hospitalares beneficentes de diversos 

municípios do estado. 

 Indicação n. 0417/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, que sugere ao Governador do Estado 

a liberação imediata de serviços extrajudiciais de 

notas e registros paralisados em virtude da 

pandemia da Covid-19. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

  

Deputado Maurício Eskudlark – Pede a palavra, 

pela ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Maurício Eskudlark.  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Manifesta-se 

contrário à Moção n. 0398/2020, de autoria do sr. 

Deputado Altair Silva, porque a Secretaria de 

Estado não pode destinar recursos para outros 

estados, e a mesma indica para o Hospital Regional 

de Palmas, que só conhece em Tocantins e no 

Paraná, desta forma pensa que há um equívoco.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Confirma 

que houve um equívoco, pois no documento que o 

deputado trouxe à Mesa consta município de 

Palmitos. Feita a correção, agradece ao deputado 

pela contribuição. 

 Deputado Neodi Saretta – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Neodi Saretta. 

 DEPUTADO NEODI SARETTA – Fala sobre os 

procedimentos para ouvir o Secretário na terça-

feira. Faz sugestões, porque houve uma experiência 

não muito positiva com o Governador, que falou e 



depois precisou sair, mas os deputados também 

queriam falar, e é um grupo grande.  

 Sugere que sejam feitos encaminhamentos hoje 

para que na terça-feira, quando abrir a sessão, já 

estejam consensados. Embora o Regimento fale em 30 

minutos para a pessoa falar, o convocado, sugere 

que seja concedida a palavra ao Secretário no 

início, por um tempo de cinco minutos, depois 

seriam ouvidas as Lideranças dos partidos, que 

falariam ou indicariam alguém da Bancada, até se 

sugeriu que preferencialmente fosse alguém da 

comissão de Saúde, e lembrando que o deputado 

Bruno Souza, o Autor, poderia ser possivelmente o 

primeiro a falar. Coloca estes procedimentos, 

esperando que haja acordo entre os Deputados. 

Mesmo com a palavra somente aos Líderes, sugere 

limitar o tempo, em torno de três e cinco minutos. 

Entretanto, se todos os Deputados falarem, o tempo 

deveria ser de um a dois minutos. Deixa estas 

sugestões para que, na terça-feira, os 

procedimentos já estejam acordados.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Feita a 

proposta do deputado Neodi Saretta, de que o 

secretário teria 10 minutos para fazer a sua 

explanação, e depois os Líderes indicariam os 

deputados que se manifestariam em nome das 

Bancadas. Em seguida poderia ser aberta a palavra 

para todos os deputados perguntarem por até três 

minutos, o que demandaria um tempo razoável.  

 Deputado Marcos Vieira – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Marcos Vieira.  

 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Sugere o seguinte 

encaminhamento: até terça-feira, os deputados que 

desejarem, deixam formuladas as perguntas com o 

deputado Neodi Saretta, para que não seja 

necessário entrar em explicações e introdução. As 

perguntas seriam feitas por escrito, e o deputado 

Neodi Saretta as faria em nome do deputado. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA – Diz que a sugestão é 

inovadora e precisa da concordância de todos os 

Parlamentares.  



  Consulta sobre a proposta do Deputado Marcos 

Vieira, de fazer as perguntas por escrito. 

 Registra que os srs. deputados concordam e o 

sr. Deputado Moacir Sopelsa acrescenta que as 

perguntas poderiam ser feitas pela Bancada. 

 Desta forma, como é uma sessão, a Presidência 

vai abrir a sessão, passa o comando dos trabalhos 

para o Presidente da Comissão de Saúde, que vai 

conduzir toda a sessão a partir daí. Assim, todos 

concordam e fica convocada para terça-feira, às 

14h.  

 Deputado Ismael dos Santos – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Ismael dos Santos. 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Registra a sua 

frustração em relação à tramitação regimental, 

quanto ao Projeto do deputado Jessé, em que o 

Governador tem 10 dias para responder, mas entende 

que num estado de calamidade pública deveria ser 

24 horas. Fica o registro para que isso possa ser 

revisto no Regimento Interno. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

que a matéria foi aprovada na comissão pela manhã, 

às 15h30 foi assinado o ofício, e imediatamente 

foi remetido ao governador. Se o governador 

devolver amanhã, será convocada uma sessão 

extraordinária. 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Faz outra 

indagação em relação ao projeto do Deputado 

Miotto: como foi feito o encaminhamento e se há 

alguma efetiva postura da Mesa Diretora em relação 

ao citado projeto.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Esclarece 

que, cumprido o Regimento e a Resolução feita para 

este período excepcional, a matéria vai à comissão 

de Finanças e, tão logo pronta, vem a Plenário. 

 Deputado Marcos Vieira – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Marcos Vieira. 

 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Quanto à convocação 

do Secretário da Saúde, completa a sua sugestão: 

além de serem por escrito as perguntas, que a cada 



três perguntas feitas ao secretário ele responda. 

Não deixando tudo para o final, porque senão deixa 

de responder algumas.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Fica 

mantido o acordo anterior, da sugestão do Deputado 

Neodi Saretta, que vai presidir e adota os 

procedimentos. A presente sugestão do Deputado 

Marcos Vieira fica sujeita à deliberação do 

Presidente. 

 Deputada Ada De Luca – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Ada De Luca. 

 DEPUTADA ADA DE LUCA – Afirma que os 

Parlamentares, e principalmente a Presidência da 

Casa, estão sendo modelo para qualquer Assembleia. 

Entretanto, 10 dias, num estado de calamidade 

pública, de emergência, considera um absurdo. 

Concorda com o deputado Ismael dos Santos quanto 

ao assunto, afirmando que é preciso mudar isso. 

 Deputado Valdir Cobalchini – Pede a palavra, 

pela ordem.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Valdir Cobalchini. 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Diz que, por 

designação da Presidência, faz parte do grupo 

econômico constituído por alguns secretários de 

estado, coordenado pelo secretário da Fazenda, e 

também o Cofen. Informa aos srs. deputados que 

hoje teve uma reunião, e gradativamente alguns 

segmentos estão sendo chamados a voltar à 

atividade, como, por exemplo, a cadeia 

automobilística, mas nesta semana nenhum outro 

segmento será incorporado ao trabalho. Na segunda-

feira, segmentos que o grupo já havia aprovado 

retornarão, como o vestuário, calçados e outros. 

Informa que haverá uma reunião no sábado ou 

domingo com todo o grupo, então saberemos quais 

segmentos retornarão na segunda-feira. Compromete-

se, assim como tem feito todos os dias, a trazer 

as informações para que possam repassar àqueles 

que eventualmente tenham demandado a cada 

Parlamentar as suas sugestões. 



 Informa que conversou com o Deputado Ivan 

Naatz, que protocolou um requerimento na CCJ, 

havendo assim um entendimento. Mais uma vez, 

coloca-se à disposição daqueles que porventura 

tenham sugestão a fazer a esse grupo, que em 

primeiro lugar trata do retorno à normalidade, 

especialmente do comércio, restaurantes, 

shoppings, e por último as atividades que provocam 

aglomeração, como o transporte coletivo, urbano ou 

interurbano, ou intermunicipal e mesmo 

interestadual. 

Deputado Maurício Eskudlark – Pede a palavra, 

pela ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Maurício Eskudlark. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Parabeniza o 

Deputado Valdir Cobalchini pela participação no 

grupo, pois sabe que no momento este esforço tem 

que ser reconhecido. 

Registra que foi procurado por um proprietário 

de hotéis e motéis em Canoinhas, e outros, que 

teriam a informação de um colunista político com a 

previsão de retorno deste segmento na próxima 

segunda-feira, com algumas restrições. Indaga se 

há alguma informação a esse respeito. 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Informa que hoje 

não foi discutida a questão dos hotéis, mas em 

princípio esta questão está pautada para a próxima 

semana. Havendo reunião no sábado ou domingo, 

poderá repassar aos grupos dos deputados todas as 

deliberações, não apenas com o grupo econômico, 

mas também com o governo, pois participarão da 

reunião os secretários da Fazenda e da Saúde, e 

posteriormente o governador fará uma coletiva, 

informando quais as atividades que retornarão na 

segunda-feira. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Afirma que 

hotéis são importantes para o retorno da atividade 

econômica como um todo, para os revendedores, 

viajantes, autônomos. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Sugere 

que as demais informações sejam feitas através do 

grupo. 



A Presidência agradece ao Deputado Valdir 

Cobalchini, que representa a Assembleia neste 

comitê, trazendo as informações, e levando também 

aquilo que é opinião dos deputados. 

Comunica também que em função de diversos 

pedidos, e houve um cuidado neste novo modelo de 

sessão virtual, mas tem havido muitos pedidos para 

que a transmissão seja ao vivo pela TVAL.  

Antes de encerrar a presente sessão, convoca 

outra, Especial, para o dia 14, terça-feira, às 

14h, para ouvir o Secretário de Estado da Saúde. E 

às 16h, sessão plenária. As comissões terão 

sessões deliberativas conforme o estabelecido. 

Está encerrada a sessão.  

[Transcrição e revisão da ata: Taquígrafa 

Sara] 

 

 

   

  

 

 

  

   

     

   

   

    

  

   

  

   

     

    

   

  

 

   


